

一场火灾缘何夺走 119 条生命?

大火突发,逃生通道被堵

3日早上5点半,吉林省宝源丰禽业有限公司工厂开始正常上班,数百名工人走进车间开始工作,谁也没想到一场火灾随后突然发生。截至记者发稿,这场特别重大火灾已经造成119人遇难,令人痛心疾首。

事发时,有的逃生门被关闭

吉林宝源丰禽业有限公司位于德惠市米沙子镇,主要是一家屠宰加工肉食鸡的企业,占地面积6.5万平方米,签订合同职工411人。该公司一共有两个大车间,每个车间有工人150人左右,工人主要从事肉食鸡的屠宰、分割、包装、冷冻等工作。每年屠宰、分割肉鸡100万只。

3日早上5点半,数百名工人走进车间开始工作。6点多钟,厂房突然发生火灾。39岁的国燕当时正在工作,她说听到“咔嚓”一声,有人大喊“着火了”,眼前通红一片,灯也灭了。“我马上往外跑,但逃生的门被堵死了,只能往羽毛车间跑,人都往这边涌,越来越多,拼了命才挤出来,靴子都被踩没了。”国燕说。

成功逃出的55岁的于国华说,这次火灾发生非常突然,而且强度很大,车间工人的工位又非常密集,这些都给逃生带来了困难。此外,工人平常缺乏火灾逃生技能和训练,很难有序逃离现场。还有另一个重要原因,就是有的逃生门关闭,无法让逃生的人流有效通过。

21岁的柴金凤在公司工作不足3个月,在二车间从事打软骨工种。她说,事发时,班长突然说着火了,快救火。“当时我没看清,看到别人都在跑,前面火光一片,我就忙喊我旁边的小妹快跑。”“我们向平时出入的门跑去,但全是大火,我们折返回来,有人说往冷库跑,那里很冷可以控制一下大火。我们又急往那个方向跑去,这时全是浓烟,熏得我喘不过气来。我们跑到冷库附近,由于门关着,我们推也推不开,一个大叔很有力气,一下把门弄开,我们七八个人才逃了出来。”

先爆炸还是先起火? 事故原因在调查

火灾发生后,当地政府启动突发事件应急预案,组织消防、公安、安监、卫生、环保、气象、民政、牧业等相关部门,有序实施救援工作。同时,组建了现场救援指挥部,成立现场搜救、氨罐控制、医疗救治、事故调查、善后处理及新闻信息等六个工作小组。

记者上午赶到现场,宝源丰工厂大门前已经拉起警戒线,十几辆消防车和救护车在厂区紧张作业。发生火灾的厂房主体已被烧焦。

当日下午,现场救援指挥部召开两次新闻发布会,除了通报不断上升的遇难人数,并未对事故原因进行说明。“下一步,我们将继续全力做好现场搜救、伤员救治、次生灾害控制、事故原因调查、伤亡人员身份确定、善后处理等工作。”在当日13时举行的火灾事故第一次新闻发布会上,长春市政府相关人士说。

记者在采访中了解到,对于这次事故的原因,目前有两种不同的看法。一种是认为氨气泄漏引起的爆炸,进而引起大火;另一种认为是先发生火灾,再引发氨气爆炸。但事故调查还在进行,目前没有确切的调查结果。

(据《山东商报》)



幸存者讲述

“漆黑一片,靴子被踩丢了”

新华社“中国网事”记者上午赶到事故现场,在距离工厂几百米的地方,警方已经拉起警戒线,通过的车辆需要绕行。透过围栏,记者看到宝源丰公司院内停着许多辆消防车和救护车,发生

火灾的厂房主体已被烧焦,厂房内一片狼藉。院内工作人员在紧张忙碌着,消防车来来往往。记者第一时间在现场采访多名火灾幸存者,试图还原灾难背后的部分细节。



“老姐还在里面,不知是死是活”

已在该公司工作3年多的国燕说:“我立即往外跑,由于知道起火门被堵死,我就向羽毛粉车间方向跑,人都往这涌,人挤人,人压人。漆黑一片中,我摔倒了,只能摸着拼命往前爬,靴子被踩丢了,也顾不上了,好不容易,最终从车间东面逃了出来……”出来后,她跑到了离公司不远的102国道米沙子收费站附近。她在等伙伴们,但目前一个也没找到。“我的老姐还在里面,不知是死是活,她叫刘雨影,是丈夫继母的女儿,我们处得比亲姐妹还亲。”国燕不时焦急望向仍在冒烟的厂房方向……“我们村和我在在一起工作的还有两个女人,有一个我叫老婶,还有一个小女孩,也不知她们出来没有……”

国燕说,公司管理非常严,平时出入都有严格管理,她每月能有2000多元的工资。“没办法,为供孩子上学,只能起早贪黑地工作。”国燕上高二的儿子拥紧了妈妈,哭泣着说:“妈妈为了供我们上学,差点把命搭上……”

跑了四五十米,车间里的灯都灭了

“当时我没闻着烟,也没看到火,当我跑到厂房大门口时,吓得腿都软了,摔在了公司门口的草坪上。”在长春市中心医院,吉林宝源丰禽业有限公司员工王凤雅介绍,她早上6点来到公司准时上班。公司共有两个车间,当时她所在的二车间里已有100多人上班,另一车间内人数不详。上班不久后她听见有人大喊“快跑”,当她向车间安全门口跑了四五十米后,车间里

的灯都灭了。

王凤雅说:“后来我回头看见厂房起火了,我的右脸被火燎出了大泡。家人带我到附近的小诊所简单处置了一下,随后上了公司门口的救护车。不到8点就被送到了长春市中心医院。”事发时,39岁的该公司女工国燕听到“咔嚓”一声,有人大喊“着火了”,看到前面的车间通红一片,灯随即灭了。

24岁失踪女孩,仍未找到

在吉林大学第一医院二分部,烧伤外科外的走廊里聚集了三四十名伤员的家属,他们在墙上的烧伤者名单上焦急地寻找自己亲人的名字。

今年37岁的马中宝,在工厂里负责卸小鸡的工作,他是此次火灾事故中的受伤者之一。“听说他是救火时受伤的,我得知消息后就马上赶来了,现在还没有见到他。”马中宝的妻子含泪对记者说。

在走廊里,记者见到了在伤员名单上焦急寻找亲人名字的三名家属,他们至今还没有找到孩子的名字。据家属介绍,失踪女孩名叫冯利利,今年24岁。当得知事故发生的信息后,家属分头在长春市的三家医院以及德惠市的两家接洽医院寻找女孩,至今还没有找到女孩的名字。

(据新华社)

伏牛山世界地质公园 国家级自然保护区 国家5A级景区 国家级文物保护单位

老君山 高速不收费 自驾免门票

——自驾不收费——自驾免门票

端午假期(6月10、11、12日三天)凡自驾车座满7座以下车辆到景区门票全免

——带着父亲来旅游父子(父女)免门票

父亲节期间(6月15、16日两天)凡凭户口本和身份证,证明父子或父女关系的游客景区门票全免

老君山·追梦谷·老子文化苑精品二日游 端午节特价298元/人

自驾路线:信阳-沪陕高速-焦桐高速-宁洛高速-郑尧高速-尧山-合格-老君山(全程410公里)

咨询热线:18037619686 各大旅行社均可报名

景区地址:洛阳·栾川 咨询电话:0379-66838888 官网:www.laojunshan.cn